I | Spoctéte nasledujici urcité integraly:
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@ A co tyto integraly s nekone¢nymi mezemi?

r r dx r r dx r dx
—ax .
. d 5 . —5 . dx; . — 3 . —.
I /e x 2 /xz 3 /smx 4 /1—|—x2 s ~
(o] a o —0 (0]

()00 ——

3 | M¢jme néjakou kiivku danou parametricky x = x(¢), y = y(¢). Kdyz posuneme parametr o dt,
o kolik se zméni x a y? Podle toho spoéitejte délku kousku krivky ds, ktery pfi této zméné vykreslime.

Vizte obrazek.
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Délku krivky uz pak zjistime snadno tim, Ze zintegrujeme ds.

4 | Vypoctéte délku:
1. paraboly y = x* mezi body x = —1ax = +15
2. fetézovky y = ach 7 mezibody x = oax = b.

$ | Co kdyz by ta kfivka byla zadana v polarnich soufadnicich? Tedy kdybychom misto x(t) a y(¢)

méli zadano 7(¢) a p(t)? Prepiste element délky ds = /x> + y* tak, aby v ném vystupovalo pouze r a p.

(Ndpovéda: Mezi kartézskymi a polarnimi souradnicemi plati vztah x = 7 cos @,y = 7sin @.)

6 | Vypottéte délku:
1. logaritmické spiraly » = €”? od jejtho prosttedku v = o az do bodus7 = 1
2. kardioidy » = a(1 + cos @) (cela ktivka se opise, kdyz @ projde od o do 27).
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7 | Urcete:
1. objem a povrch télesa vzniklého rotaci kfivky » = sin 2 pro o < z < 7;
2. délku jednoho oblouku cykloidy x =t —sint,y = 1 — cost proo < t < 27;
3. plochu mezi parabolami y = a(x* — 1) ay = —b(x* — 1), kde 4, b jsou kladné;
4. plochu omezenou trojlistkem, ktery ma v polarnich souradnicich rovnici » = sin 3p;

s. délku kiivky zadané v polarnich soufadnicich 7 = ; +fos 5 (pro—% <p < %)

8 | Kdyz uz umime poéitat délku k¥ivky, mizeme spoditat i jiné véci. Zapiste pomoci integralu,
jak byste spocitali:

1. hmotnost dratu, je-li v kazdém jeho bod¢ zaddna jeho délkova hustota y;

2. moment setrvacnosti tycky Vzhledem k ose jdouc1 jednak jejim prostredkem jednak jej1m koncem;
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9 | Zbude-1li &as: Spoctéte plochu mésicku omezeného dvéma kruznicemi o poloméru 1, ]epchz
stfedy jsou od sebe vzdaleny o a (o < a < 1).




